МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА № 8 

ПГТ. ШАХТЁРСК УГЛЕГОРСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Методическая разработка организованной образовательной деятельности по познавательному развитию с использованием технологии ТРИЗ

«Необычное животное в осеннем лесу».

Подготовительная к школе группа.
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Уровень общего образования: дошкольное образование.

Описание материала: Методическая разработка организованной образовательной деятельности по познавательному развитию с использованием технологии ТРИЗ будет полезна педагогам дошкольных образовательных организаций, а также педагогам дополнительного образования.

Данная разработка направлена на обогащение педагогической компетентности в области экологического воспитания дошкольников и развития их познавательного интереса к сезонным изменениям в живой природе.

ТЕМА: «Необычное животное в осеннем лесу».

Цель: формировать умение детей находить нестандартные решения к задачам, основанные на теории решения изобретательских задач.

ЗАДАЧИ: Образовательные-уточнить и дополнить знания детей об осеннем времени года, о жизнедеятельности диких животных.

Развивающие-развивать познавательный интерес, любознательность, наблюдательность; формировать умение находить нестандартные решения, творческое воображение.

Воспитательные-воспитывать навыки дружелюбия, умения поддерживать беседу, находчивость и терпимость.

Возраст воспитанников: подготовительная к школе группа компенсирующей направленности для детей с ТНР.

Образовательная область: «Познавательное развитие».

Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие».

Тип ООД: совмещение дидактических задач на обучение, повторение и закрепление знаний.

Форма ООД: совместная деятельность педагога и воспитанников.
Форма организации ООД: индивидуально-коллективная.

Виды детской деятельности: речевая, познавательная, игровая, коммуникативная.

Образовательные технологии: технология ТРИЗ, здоровьесберегающие технологии, игровая технология, информационно-коммуникативная технология, личностно-ориентированная технология, технология предметно-развивающей среды, технология проблемного обучения.

Словарная работа: слова по теме «Осень» со звуком [с]-осень, осенний,  листья, листопад.
Предварительная работа: длительные наблюдения за изменениями в живой и неживой природе в осеннее время года на прогулках, рисование рисунков, беседы, чтение рассказов В. Бианки. Игры с использованием технологии ТРИЗ («Услышь ошибку», игры с использованием метода морфологического анализа.)

Материал и оборудование: игрушка-бибабо (Медвежонок), презентация «Осеняя природа», аудиозапись музыки П. Чайковского из цикла «Времена года», таблица по методу морфологического анализа, лист ватмана с нарисованными деревьями, крупа (рис), клей, гуашь красного, жёлтого и оранжевого цветов,

Методы и приёмы:

Наглядные-игрушка би-ба-бо Мишутка, картинки (листопад, дождь, лужи, осенний пейзаж). Презентация: «Осенняя природа». Музыка Чайковского «Времена года». Морфологическая таблица.
Словесные-беседа «Любимое время года». Речевая игра «Загадки Мишутки». Беседа «Нужна ли природе осень?».
Практические-Выкладывание из деталей необычное животное. Творческая коллективная работа
Структура ООД:
IМотивационный этап.

1 Беседа «Любимое время года».

II Содержательный этап.

1 Речевая игра «Загадки Мишутки».

2 Презентация «Осенняя природа».

3 Беседа «Нужна ли природе осень?».

4 Решение проблемной ситуации.

5 Творческая коллективная работа.

III Рефлексия.
ХОД ООД.

I Мотивационный этап.

1 Беседа «Любимое время года».

Воспитатель: Давайте вспомним все времена года.

(Ответы детей).

Расскажите какое время года вы любите больше всего и почему.

(Ответы детей).

II Содержательный этап:

1 Речевая игра: «Загадки Мишутки».

Воспитатель (Обращаясь к надетой на руку игрушке): Мишутка, а какое время года ты любишь больше всего?

Мишутка: это вы узнаете, отгадав мои загадки-
*«Опустели наши грядки,

Огород и сад в порядке.

Ты, земля, ещё рожай.

Мы собрали …. (урожай).

*Листья в воздухе кружатся,
Тихо на траву ложатся.

Сбрасывает листья сад-

Это просто ……(листопад).

*Ветер тучу позовёт,

Туча по небу плывёт.

И поверх садов и рощ

Моросит холодный …..(дождь).

*Стало хмуро за окном,

Дождик просится к нам в дом,

В доме сухо, а снаружи

Появились всюду …..(лужи).

*Листья с веток облетают,

Птицы к югу улетают.

«Что за время года?»-спросим,

Нам ответят: «Это …(осень)».

(По мере отгадывания загадок дети находят картинки-отгадки и выкладывают их на доске).

Воспитатель: Ребята, вы догадались какое время года любит наш Мишутка?

(Ответы детей)

2 Презентация «Осеняя природа».
( В сопровождении музыки П. Чайковского из цикла «Времена года»).

Воспитатель: Давайте посмотрим и полюбуемся вместе с Мишуткой видами осенней природы.
3 Беседа «Нужна ли природе осень?».
Воспитатель:
* А зачем природе нужна осень?

(Дети-осенью природа готовится к зимним холодам.
Деревья сбрасывают листву, трава и цветы засыхают, птицы улетают в тёплые края, животные ложатся в спячку или запасают корм.)

*Что делают люди осенью?

(Собирают урожай. Готовят разные салаты, варят варенье. Наводят порядок на грядках.)

4 Решение проблемной ситуации (С использованием технологии ТРИЗ).
Воспитатель: часто животные терпят большие лишения в холодный период и, конечно, не сильно радуются этому времени года, ведь за осенью приходит суровая зима.
А давайте придумаем необычное животное, которое будет жить в лесу и очень любить осенне-зимнее время года. И поможет нам морфологическая таблица:
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Воспитатель: Нам осталось назвать нашего зверя; решить, чем будет питаться, где будет жить.

Мишутка: я предлагаю назвать нового друга красивым осенним словом.

(Дети придумывают имя от слова-осень).

5 Творческая коллективная работа.

Мишутка: Ребята я очень хочу, чтобы наш зверь жил в моём лесу.

Воспитатель: Ребята, вы согласны с Мишуткой?
(Ответы детей).

Воспитатель: тогда давайте превратим этот скучный, мрачный лес в яркий, осенний. Для этого у нас есть крупа (рис). Гуашь красного, жёлтого и оранжевого цветов. И сухие листья.
(Практическая деятельность детей).

III Рефлексия.

Мишутка: Ребята, о чём вы расскажите дома, вспоминая нашу встречу?

(Ответы детей).

Воспитатель: Вы дома придумайте новых друзей для нашего.....и нарисуйте их. Так в лесу, который мы с вами создали, поселятся много необычных зверей.

